

СИСТЕМАТИЗИРОВАННЫЙ ПОРЯДКОВЫЙ УКАЗАТЕЛЬ СТАТЕЙ,
ОПУБЛИКОВАННЫХ В Т. 21 ЖУРНАЛА «НЕФРОЛОГИЯ» В 2017 г.**I. ПЕРЕДОВАЯ СТАТЬЯ**

1. Голубев Р.В., Смирнов А.В. Расширение представлений о механизмах действия сукцинатсодержащих диализирующих растворов. №1, с. 19.

2. Добронравов В.А., Храброва М.С. Иммуноморфологические фенотипы повреждения аллографта почки. №6, с. 9.

3. Ковесди Чаба П., Фурс Сьюзан, Зоккали Кармин. Ожирение и заболевания почек: скрытые последствия эпидемии. №2, с. 10.

4. Савенкова Н.Д., Семенова О.А., Степанова А.А. Врожденный нефрогенный несахарный диабет у детей и подростков. Новая стратегия терапии. №3, с. 9.

5. Смирнов А.В., Голубев Р.В., Коростелева Н.Ю., Румянцев А.Ш. Снижение физической работоспособности у больных, получающих заместительную почечную терапию: фокус на саркопению. №4, с. 9.

6. Смирнов А.В., Каюков И.Г., Румянцев А.Ш. Проблема оценки скорости клубочковой фильтрации при ожирении. №2, с. 20.

7. Фонсека М. де К., Агуайр К.Дж., Франко Ж.А. да Роча, Гинголд Р.Н., Лейте М.Ф. GPR91: расширение представлений о метаболитах цикла Кребса. №1, с. 9.

II. ОБЗОРЫ И ЛЕКЦИИ

8. Вялкова А.А., Лебедева Е.Н., Афонина С.Н., Чеснокова С.А., Куценко Л.В., Лукерина Е.В. Заболевания почек и ожирение: молекулярные взаимосвязи и новые подходы к диагностике (обзор литературы). №3, с. 25.

9. Егшатын Л.В., Мокрышева Н.Г. Эктопическая кальцификация при хронической болезни почек. Часть 1. Классификация и патогенез. №4, с. 30.

10. Кузьмин О.Б., Жежа В.В., Белянин В.В., Бучнева Н.В., Ландарь Л.Н., Сердюк С.В. Диагностическая и прогностическая ценность биомаркеров повреждения почечных канальцев NGAL, KIM-1, L-FABP у пациентов с хронической болезнью почек. №2, с. 24.

11. Кутырло И.Э., Савенкова Н.Д. САКУТ-синдром у детей. №3, с. 18.

12. Литвинов А.С., Бисультанова З.А. Фертильность у женщин с терминальной почечной недостаточностью (обзор литературы). №5, с. 9.

13. Минеев В.Н., Васильева Т.С., Деев Д.М. Существует ли риск развития хронической болезни почек у пациентов с бронхиальной астмой? №4, с. 40.

14. Перфильев В.Ю., Зверев Я.Ф., Жариков А.Ю. Условия развития уратного нефролитиаза и подходы к его моделированию. №4, с. 48.

III. ОРИГИНАЛЬНЫЕ СТАТЬИ**Клинические исследования**

15. Арьев А.Л., Арьева Г.Т., Евстратова Л.В. Раннее формирование хронической болезни почек у ликвидаторов аварии на Чернобыльской атомной электростанции. №4, с. 61.

16. Арьев А.Л., Чесноков А.А., Дзахова С.Д., Овсянникова Н.А., Арьева Г.Т. Мультиморбидность как один из предикторов риска развития контраст-индуцированной нефропатии в гериатрической практике. №1, с. 34.

17. Байко С.В., Сукало А.В., Бураковский А.И. Диагностическая значимость NGAL, белков системы комплемента C3 и C4, иммуноглобулинов крови у детей с гемолитико-уремическим синдромом. №3, с. 39.

18. Батюшин М.М., Гадаборшева Х.З., Сарвилина И.В., Пасечник Д.Г., Синельник Е.А., Антипова Н.В., Левицкая Е.С., Бондаренко Н.Б. Взаимосвязь MCP-1 и тубулоинтерстициального фиброза при хроническом гломерулонефрите. №5, с. 22.

19. Бобкова И.Н., Щукина А.А., Шестакова М.В. Оценка уровней нефрина и подоцина в моче у больных с сахарным диабетом. №2, с. 33.

20. Богданова Е.О., Галкина О.В., Зубина И.М., Добронравов В.А. Протеины мочи и фибропластические изменения компартов почки при иммунных гломерулопатиях. №6, с. 54.

21. Васильева И.А., Смирнов А.В. Оценка качества жизни больных на гемодиализе при помощи опросника KDQOL-SFTM. №4, с. 55.

22. Выходцева Г.И., Строзенко Л.А., Махова Е.Г. Распределение полиморфных вариантов генов системы гемостаза и фолатного метаболизма у детей с острым гломерулонефритом. №3, с. 47.

23. Головинова Е.О., Батюшин М.М., Левицкая Е.С., Хрипун А.В. Прогностическое значение дисфункции почек и дисбаланса водных сред организма у больных с острой коронарной патологией. №1, с. 39.

24. Горбачевский П.Р., Парамонова Н.С., Юрага Т.М., Гресь Н.А. Нормальные значения экскреции аминокислот цистина, лизина и аргинина у здоровых детей и у пациентов с дисметаболической нефропатией. №3, с. 81.

25. Гревцева Е.А., Настаушева Т.Л., Волосовец Г.Г., Юдина Н.Б. Острое повреждение почек у детей с лейкозами. №3, с. 61.

26. Дзгоева Ф.У., Сопоев М.Ю., Саламова Э.Э., Тедеты И.В., Кцоева С.А., Короев Т.З., Брциева З.С., Хутьева Л.М. Остеопротегерин и RANKL: роль в развитии сердечно-сосудистых осложнений у больных с терминальной стадией почечной недостаточности, получающих гемодиализ. №5, с. 28.

27. Жежа В.В., Кузьмин О.Б., Либис Р.А., Горбунова Н.П. Использование биомаркеров мочи NGAL и KIM-1 для раннего выявления повреждения проксимальных канальцев почек у больных с артериальной гипертензией. №5, с. 53.

28. Зеленин К.Н., Есаян А.М., Румянцев А.Ш. Агрегация тромбоцитов у больных на программном гемодиализе. №4, с. 79.

29. Козыро И.А., Сукало А.В. Факторы прогрессирования вторичных гломерулонефритов у детей. №4, с. 73.

30. Лысова Е.В., Савенкова Н.Д. САКУТ-синдром в этиологической структуре хронической болезни почек у детей и подростков. №3, с. 69.

31. Михеева Н.М., Выходцева Г.И., Зверев Я.Ф., Лобанов Ю.Ф. Особенности течения идиопатической гиперкальциемии у детей. Анализ клинико-лабораторных проявлений. №4, с. 68.

32. Нестеренко О.В., Попков В.М., Бородулин В.Б., Горемыкин В.И., Комарова Е.В., Бобылева Е.В. Состояние липидного спектра крови у детей с хроническим пиелонефритом. №3, с. 75.

33. Оранский С.П., Елисеева Л.Н., Куринная В.П., Давыдова А.Ф. Поражение почек при ревматоидном артрите: связь с факторами сердечно-сосудистого риска. №5, с. 42.

34. Папиз С.В., Длин В.В., Леонтьева И.В., Тутельман К.М. Факторы риска поражения сердечно-сосудистой системы у детей с аутосомно-доминантной поликистозной болезнью почек. №2, с. 62.

35. Петросян Э.К., Костерева Е.А., Новиков С.Ю., Морено И.Г., Шумилов П.В. Функциональное состояние почек у подростков с ожирением. №2, с. 48.

36. Приходина Л.С., Папиз С.В., Лебедева М.В., Столяревич Е.С. Имеются ли ассоциации ожирения с прогрессированием стероид-резистентного нефротического синдрома у детей? №2, с. 56.

37. Прокопенко Е.И., Вагазин А.В., Щербакова Е.О., Кантария Р.О. Посттрансплантационный сахарный диабет у реципиентов ренального трансплантата: опыт одного центра. №6, с. 20.

38. Разина А.В., Батюшин М.М., Сарвилина И.В., Пасечник Д.Г., Синельник Е.А., Антипова Н.В., Левицкая Н.С., Бондаренко Н.Б. Оценка влияния резистина сыворотки крови на клинико-морфологические проявления хронического гломерулонефрита. №5, с. 36.

39. Селиверстова А.А., Савенкова Н.Д., Хубулава Г.Г., Марченко С.П., Наумов А.Б. Острое повреждение почек у новорожденных и детей грудного возраста с врожденными пороками сердца после кардиохирургических вмешательств. №3, с. 54.

40. Сиповский В.Г., Сиповская Е.Б., Лебедев К.И., Зверьков Р.В., Смирнов А.В. Анализ некоторых патоморфологических маркеров тубулоинтерстициального фиброза у больных с диабетической нефропатией с выраженной протеинурией. №6, с. 48.

41. Слободян Е.И., Каладзе Н.Н., Говдалюк А.Л. Цитокины мочи – неинвазивные маркеры клинико-лабораторной ремиссии у детей с хроническим пиелонефритом. №2, с. 73.

42. Стаценко М.Е., Дервянченко М.В. Особенности структурно-функционального состояния почек и эндотелия у больных с артериальной гипертензией в сочетании с метаболическими нарушениями. №5, с. 14.

43. Туманян С.С., Рымашевский А.Н., Туманян С.В. Особенности дисфункции почек у женщин с преэклампсией и ожирением. №5, с. 48.

44. Ульянкина И.В., Скворцов А.Е., Ананьев А.Н., Суслов Д.Н., Кутенков А.А., Тутин А.П., Кузьмин Д.О., Дайнеко В.С., Гоголев Д.В., Резник О.Н. Первый российский опыт ранней конверсии на эверолимус при трансплантации почек от доноров с расширенными критериями. Обобщение 5-летних результатов. №6, с. 39.

45. Храброва М.С., Мухаметдинова А.О., Набоков А.В., Грене Х.-Й., Клим Ф., Добронравов В.А. Субпо-

пуляции иммунных клеток при гломерулите аллографта почки: состав и прогностическое значение. №6, с. 29.

46. Худякова Н.В., Беззубова Т.Г., Пчелин И.Ю., Шишкин А.Н., Смирнов В.В., Иванов Н.В. Оценка системы гемостаза и факторов, ассоциированных с гиперкоагуляцией, у мужчин с метаболическим синдромом и начальным снижением скорости клубочковой фильтрации. №1, с. 25.

47. Шоломова В.И., Сагинова Е.А., Балацкий А.В., Самоходская Л.М., Бровко М.Ю., Французевич Л., Краснова Т.Н., Лебедева М.В., Краева В.В., Мухин Н.А. Дисфункция почек у больных с саркоидозом с избыточной массой тела. №2, с. 41.

IV. ОРИГИНАЛЬНЫЕ СТАТЬИ

Экспериментальные исследования

48. Акименко М.А., Тодоров С.С., Колмакова Т.С. Динамика морфологических адаптационно-компенсаторных изменений в ткани почки при обструкции мочеточников в эксперименте. №5, с. 71.

49. Акименко М.А., Тодоров С.С., Колмакова Т.С. Динамика морфологических адаптационно-компенсаторных изменений в ткани контралатеральной почки при обструкции мочеточников в эксперименте. №5, с. 80.

50. Долوماتов С.И., Сиповский В.Г., Новиков Н.Ю., Касич И.Н., Мышко И.В., Дери К., Литвиненко А.Н. Влияние комбинированного введения крысам тироксина и пропилиптоурацила на структурные показатели почечной паренхимы. №1, с. 57.

51. Иванова Г.Т., Береснева О.Н., Парастаева М.М., Каюков И.Г. Влияние обогащения питьевой воды кальцием и магнием на состояние сердечно-сосудистой системы у спонтанно-гипертензивных крыс. №6, с. 60.

52. Каюков И.Г., Иванова Г.Т., Зарайский М.И., Береснева О.Н., Парастаева М.М., Кучер А.Г., Смирнов А.В. Экспрессия микроРНК-21 в почечной ткани и моче у крыс с односторонней обструкцией мочеточника. №1, с. 46.

53. Куликов А.Н., Береснева О.Н., Парастаева М.М., Оковитый С.В., Иванова Г.Т., Ивкин Д.Ю., Ивкина А.С., Левыкина Е.Н., Зарайский М.И., Карпов А.А., Кучер А.Г., Зубина И.М., Галкина О.В., Каюков И.Г. Влияние эмпаглитфлозина на состояние почек у нормогликемических крыс с сердечной недостаточностью. №2, с. 83.

54. Перфильев В.Ю., Зверев Я.Ф., Жариков А.Ю., Лукьяненко Д.Ю., Лысенко И.В., Атабаева О.Ш. Опыт применения пиоглитазона для профилактики и лечения экспериментального уратного нефролитиаза. №1, с. 52.

55. Сузопов Е.В., Лыгтарь И.А., Поповцева А.В., Корновский Ю.В. Референтные пределы концентрации электролитов в амниотической жидкости крольчих на сроке 27–28 сут беременности. №1, с. 68.

56. Талалаева О.С., Зверев Я.Ф., Брюханов В.М., Жариков А.Ю. Зависимость почечных эффектов гистохрома у крыс от использованной дозы. №2, с. 93.

57. Чеботарева Ю.Ю., Овсянников В.Г., Хутиева М.Я., Подгорный И.В. Роль глюкокортикоидной дисрегуляции в развитии гестационного пиелонефрита, плацентарной недостаточности в эксперименте. №5, с. 76.

V. ЖУРНАЛ В ЖУРНАЛЕ**Актуальные проблемы урологии**

58. Кутилин Д.С., Димитриади С.Н., Водолажский Д.И., Франциянц Е.М., Кит О.И. Влияние тепловой ишемии-реперфузии на экспрессию апоптоз-регулирующих генов в почечной ткани больных с почечно-клеточным раком. №1, с. 80.

59. Летифов Г.М., Чеботарева Ю.Ю., Костоева З.А. Особенности комплексного лечения вульвовагинита у девочек-дошкольниц с различными формами пиелонефрита. №5, с. 59.

60. Невирович Е.С., Борискин А.Г. Новые подходы к доклинической диагностике рака предстательной железы. №5, с. 65.

61. Осипова Н.А., Ниаури Д.А., Гзгзян А.М., Эмануэль В.Л. Анализ функционального состояния почек при недержании мочи у женщин. №1, с. 73.

62. Холименко И.М., Конопля А.И., Братчиков О.И., Быстрова Н.А., Маврин М.Ю., Шатохин М.Н. Оксидантный стресс при остром серозном и гнойном пиелонефрите. №1, с. 87.

63. Яковлев В.Д., Аль-Шукри А.С., Рыбалов М.А., Боровец С.Ю., Борискин А.Г., Невирович Е.С. Роль новых маркеров в дифференциальной диагностике рака предстательной железы. №4, с. 84.

VI. ЖУРНАЛ В ЖУРНАЛЕ**Актуальные проблемы педиатрии**

64. Лысова Е.В., Савенкова Н.Д. Показатели обмена железа, эритропоэтина, гипоксией индуцированного фактора при анемии у детей с хронической болезнью почек. №6, с. 68.

VII. НАБЛЮДЕНИЯ ИЗ ПРАКТИКИ

65. Ни А., Шуматова Т.А., Лучанинова В.Н., Гривкова Е.В., Семешина О.В. Случай левосторонней окклюзии почечной артерии у ребенка с генетической формой тромбофилии. №1, с. 95.

66. Руденко Л.И., Батюшин М.М., Мационис А.Э., Каминский М.Ю., Резникова Г.Л., Макаренко Ю.М. Постеродовой атипичный гемолитико-уремический синдром. Клинические наблюдения и гистологические особенности. №2, с. 98.

67. Румянцев А.Ш., Сабодаш А.Б., Цветкова Л.Н., Улейчик С.Г., Шутова А.П. Сочетанное ишемическое повреждение печени и почек у больной старческого возраста. №4, с. 102.

68. Семенова О.А., Степанова А.А., Савенкова Н.Д.,

Наточина Н.Ю. Аутосомно-рецессивный нефрогенный несахарный диабет, ассоциированный с интракраниальными кальцификатами, снижением интеллекта. №3, с. 87.

VIII. СЛУЧАЙ ИЗ ПРАКТИКИ

69. Болдуева С.А., Облавацкий Д.В., Грохотова В.В., Быстрова О.Б., Майер Д.А., Добронравов В.А. Клиническое наблюдение системного AL-амилоидоза с необычным дебютом заболевания. №6, с. 78.

70. Рехтина И.Г., Менделеева Л.П., Рыбко Е.В., Повивайтите П.Е. Успешное лечение иммунотактоидной гломерулонефритии у пациента с множественной миеломой. №6, с. 86.

IX. ИСТОРИЯ МЕДИЦИНЫ

71. Береснева О.Н., Парастаева М.М. Забытые страницы истории: А. П. Быстров (1899–1959). №1, с. 101.

X. ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОЧКИ-2017

72. Шилов Е.М., Дедов И.И. Приветствие участникам Форума. №2, с. 9.

XI. ПРОГРАММА НЕПРЕРЫВНОГО ПОСЛЕДИПЛОМНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО НЕФРОЛОГИИ

73. Воинов В.А., Карчевский К.С., Исаулов О.В. Плазмаферез в нефрологии. №4, с. 95.

74. Галкина О.В., Богданова Е.О., Зубина И.М., Анпилова А.О., Смирнов А.В. К вопросу об особенностях методики определения липокалина-2 в моче. №4, с. 90.

75. Строков А.Г., Гуревич К.Я., Ильин А.П., Денисов А.Ю., Земченков А.Ю., Андрусев А.М., Шутов Е.В., Котенко О.Н., Злоказов В.Б. Лечение пациентов с хронической болезнью почек 5 стадии (ХБП 5) методами гемодиализа и гемодиализа. Клинические рекомендации. №3, с. 92.

XII. ЮБИЛЕЙ

76. К 80-летию профессора Г.Д. Шостки. №5, с. 85.

77. К 60-летию академика РАН профессора С.Ф. Багненко. №6, с. 93.

78. Вишневецкий К.А., Парцерняк С.А., Марютин П.В. 20 лет со дня начала работы отделения диализа СПбГБУЗ «Городская больница № 15». №6, с. 95.

XIII. УКАЗАТЕЛИ

79. Систематизированный порядковый указатель статей, опубликованных в т. 21 журнала «Нефрология» в 2017 г. №6, с. 99.

80. Именной указатель. №6, с. 102.